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PAMIETAJ""Ostateczne rozwigzania zaznacz na karme OdeWIedZI
e

1. Zaznacz stwierdzenie fatlszywe dotyczace dorostych ptazéw.
|:| A) posiadajg cienkg i suchg skoére |:| B) ich rozréd zachodzi w wodzie
|:| C) posiadajg workowate ptuca |:| D) sg zmiennocieplne

2. W szkielecie ptazéw spotkamy:
|:| A) dwie kosteczki stuchowe
|:| C) odcinek ledzwiowy kregostupa

[ ] B)klatke piersiowa
|:| D) lekka czaszke z duzymi oczodotami

3. Na lekcji biologii uczniowie poréwnywali budowe uktadu krwionosnego ryb i ptazéw. Wywigzata sie dyskusja

na temat budowy serca tych kregowcéw zmiennocieplnych. Zaznacz, ktére z dzieci nie miato racji.
|:| A) Ania stwierdzita, iz ryby posiadajg serce dwudziatowe.

|:| B) Tomek powiedziat, iz zaréwno ryby jak i ptazy majg uktad krwiono$ny zamkniety.

|:| C) Monika dodata, iz ptazy majg maty obieg krwi, gdyz posiadajg ptuca.

|:| D) Bartek zauwazyt, ze w budowie serca ptazéw jest obecna niepetna przegroda.

4. Do ryb morskich wystepujacych w Baltyku nie zaliczysz:

|:| A) okonia |:| B) sandacza |:| C) szczupaka |:| D) turbota

5. Przykladem jaszczurki nie jest:

|:| A) zaskroniec D B) padalec

D C) waran |:| D) gekon

6. Bogate w magnez sa gtownie:

|:| A) rosliny strgczkowe i orzechy
|:| C) owoce cytrusowe i mieso

7. Zaznacz role charakterystyczng dla witaminy E.

|:| A) zapewnia prawidtowg budowe kosci
|:| C) zapewnia prawidtowg prace miesni

8. Enzym zwany amylaza:
[ ] A) trawi biatka
|:| C) produkowany jest w zotgdku

|:| B) zielone warzywa i czerwone migso
|:| D) watrébka drobiowa i zielone warzywa

|:| B) pobudza wytwarzanie krwinek czerwonych
|:| D) zapewnia prawidtowe krzepniecie krwi

[ ] B) znajduje sie w $linie
|:| D) poprawne odpowiedzi B i C

9. Zaznacz zestaw tych cech ssakow, ktore nie sa charakterystyczne dla gadéw.

|:| A) zmiennocieplno$¢ i obecnos¢ ucha srodkowego

|:| C) sucha skora i pie¢ odcinkow kregostupa

|:| B) ggbczaste ptuca i pieciopalczaste konczyny
|:| D) siers¢ i gruczoty potowe, fojowe oraz mleczne

10. Wchianianie zwigzkéw po trawieniu zachodzi najintensywniej w:

|:| A) przetyku |:| B) jamie ustnej

11. Lewa komora serca w poréwnaniu z prawg jest:
D B) krétsza i grubsza

|:| A) dtuzsza i grubsza

[ ] C)zotgdku [ ] D)jelicie cienkim

D C) dtuzsza i ciensza |:| D) krotsza i ciensza

12. llos¢ zyt plucnych w poréwnaniu z tetnicami ptucnymi jest:

|:| A) dwukrotnie mniejsza
|:| C) dwukrotnie wieksza

13. Zastawka tréjdzielna uniemozliwia cofanie sie krwi:

|:| A) tetniczej
|:| C) zylnej

|:| B) taka sama
|:| D) czterokrotnie wigksza

|:| B) utlenowanej
D D) poprawne odpowiedzi A i B
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14. Fibrynoliza to fachowe okreslenie dotyczace:
|:| A) wydzielenia aktywnego witoknika krwi - fibryny D B) zamiany fibrynogenu do fibryny
|:| C) uptynniania skrzepu |:| D) tworzenia skrzepu

15. Podczas krzepniecia krwi enzym zwany trombing w obecnosci jonéw wapnia:
|:| A) uaktywnia fibrynogen do fibryny
|:| B) doprowadza do rozktadu skrzepu
|:| C) doprowadza do powstania zakrzepow
|:| D) umozliwia wzajemne przyleganie trombocytéw w miejscu uszkodzenia

16. Zaznacz nieprawidtowy opis dotyczacy budowy naczyn wtosowatych.
|:| A) sa liczne i krotkie
|:| B) sktadajg sie z jednej warstwy srédbtonka
|:| C) posiadajg bardzo cienkg warstwe miesni gtadkich
|:| D) nie posiadajg zastawek

17. Marek ma grupe krwi 0 Rh-. Oznacza to, iz:

|:| A) grupa krwi Marka nie posiada przeciwciat |:| B) grupa krwi Marka nie posiada antygendw
|:| C) Marek jest uniwersalnym biorcg D D) poprawne odpowiedzi B i C
18. Zyty ptucne maja ujscie do:
|:| A) lewego przedsionka |:| B) lewej komory
|:| C) prawego przedsionka |:| D) prawej komory
19. W skiad duzego obiegu nie wchodza:
|:| A) tetnica ptucna i zyta ptucna |:| B) zyta gtéwna goérna i tetnice szyjne
|:| C) aorta i zyly nerkowe |:| D) lewa komora i prawy przedsionek

20. Jeden cykl pracy serca trwa okoto:

[ ]A)0,3s [ ]B)04s [ ]c)o8s [ ]D)0,11s

21. Naczynie to wyprowadza krew z watroby. Mowa tu o:
|:| A) zyle wrotnej |:| B) tetnicy watrobowej
[ ] C) zyle watrobowej [ ] D) zyle gtownej dolnej

22. Zastawka zaznaczona na obrazku kétkiem:
|:| A) kieruje krew z prawej komory do pnia ptucnego
|:| B) zapobiega cofnieciu sie krwi z komory lewej do lewego przedsionka
|:| C) zapobiega powrotowi krwi z aorty do lewej komory
|:| D) zapewnia przeptyw krwi z lewej komory do aorty

23. Przyktadem mechanizmu odpornosci nieswoistej nie jest/nie sa: N "
|:| A) bariery mechaniczne, np. skdra |:| B) bariery chemiczne, np. pot
|:| C) symbiotyczna flora bakteryjna |:| D) podanie szczepionki
24. Okres noworodkowy trwa od urodzenia do:
|:| A) okoto 6 miesigca |:| B) okoto 2 miesigca
|:| C) okoto 28 dnia zycia |:| D) konca pierwszego roku zycia
25. Do narzadow rozrodczych wewnetrznych nie nalezy/a:
|:| A) jajowody |:| B) jadra |:| C) techtaczka |:| D) najadrza
26. Menstruacja w cyklu miesigczkowym to etap:
[ ]A) owulagji

|:| B) wzrostu btony $luzowej macicy i krwawienia
|:| C) zluszczania btony Sluzowej macicy i krwawienia
|:| D) przeksztatcenia pierwotnego pecherzyka w ciatko zétte
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